3. Malezyali sair Usman Awang eskiden bir kus cenneti
olan ulkesinin nasil acinasi bir hale dustiguna Kus
Toplumundan Valiye Mektup adli mektubunda dile
getirir. Kuslarin agzindan yazdid1 bu mektupta “Sayin Agpalanin . RN Ok liimemesi  Qerektigini
Vali, kuslar olarak biz, meclis binasinin ¢atisinda bir
toplanti yaptik. Her ne kadar sizin icin oy vermediysek
de verdiginiz Yesil Kent vaadinizi tutmaniz konusunda
hemfikiriz. Dolarin yesili ugruna yasamamiz icin gerekli
olan kentin yesilini yok ediyorsunuz.” Awang, mektubun
altindaki imzall notunda bu mektubun hangi kent
valisine postalanirsa postalansin gogundan
yanlis adres diye geri ddnmeyecedinden emin oldugunu , _
da belirtmis. ac. X ¥ ol 100 etrmerce

8 W Ta (BN

Bu pargada alti ¢izili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Ele alinan konunun tartismaya uygun oldugu
B) Posta hizmetlerinin her kentte sorunsuz yurataldigu
C) Sanatgilarin ve halkin ¢gevre bilinciyle hareket ettigi

D) Yasanabilir bir cevre icin fedakarlikta bulunmak
gerektigi

E) Dikkat ¢ekilen sorunun pek ¢ok kentte géruldagu
DOGRU CEVAP: E
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14. Saatler siiren bir yolculugun ardindan nihayet eve geldik

ve ben bir an evvel odama gegip uyumak istiyordum.
I
Annem memleketten getirdigimiz konserveleri dolaba

yerlestirmemi istedi. Yorgun olmama ragmen onu

kiramadim ve kavanozlari bir bir dolaba yerlestirmeye
basladim. Bir kismini yerle§tilrldikten sonra

birden bire kav:rLOZIardan biri elimden dusti ve
pararln\:)arga oldu. Annem bu duruma L\r}aﬂ dzulda.

Bu pargada numaralanmis sozlerden hangisinin
yazimi yanligtir?

A) | B) Il C) D) IV E)V

DOGRU CEVAP: D

KUNDUZ




21. ----. Oregin siz bayilarak yediginiz o ince kabuklu,
seker gibi tath Finike portakalini bahgenize diktiginizi
sanirken karsinizda aci meyveli turung agacini bulmaniz
muhtemel. Cekirdekten leziz bir portakal tirl de elde
etme ihtimaliniz mevcut. Bunun sebebi de tohumlarin
iginde biri normal déllenmeyle digeri besin dokusundan
olusan iki embriyo bulunmasi.

Bu parcada bos birakilan yere diislincenin akisina
gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Antik caglardan bu yana her tirll olumsuzluga
ragmen cesitlenebilmis turunggillerin zaman igindeki
yolculugu, insanlik tarihiyle birlikte sekillenmistir

B) Finike gevresinde yogunlasan endustriyel faaliyetler,
mikroorganizmalari olumsuz etkiledigi gibi portakal
bahcelerini de beklenmedik bir sorunla karsi karsiya
birakt

C) Bugiin ¢ok c¢ekirdekli olmasindan 6tiri ekonomik
degeri olmayanlarla karistirilmamasi gereken Finike
portakall, Finike'de ekilen bir gekirdekten ¢ikmistir

D) Eger bir kez olsun yolunuz Finike'ye digmUsse yollar
boyu siralanan portakal agaci gérinimli turung
agaclarini mutlaka gérmussintzdar

E) Turuncgillerden yediginiz bir meyveden ¢ikardiginiz
cekirdek, icinden ¢iktigi meyveyi inkar edercesine
farkli bir bitkinin varoluguna kaynaklik edebilir

DOGRU CEVAP: E
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30. Her kahve ayni tadi tagimaz. Dostlarla icilen kahve

nesedir. Kahkahalar képuklerin tizerinde ylzer. Sahilde
oturdugun rizgarli bir sonbahar gint en sevdigin
dostun aglarken i¢tigin kahvenin tadi ise kederlidir.

Bir pazar 6gle sonrasi annenin “Hadi bir kahve yap da
icelim!” dedigi kahve huzurdur. Képukler annenin goz
bebeklerine yansiyan, dudaginin kiyisinda kalan kiguk
bir gulimsemedir.

Bu pargadan hareketle agsagidakilerin hangisine
ulasilabilir?

A) Kahve, icinde bulunulan duruma gore farkli anlamlar
kazanir.

B) Kahve, toplumlar igin farkli kiltirel anlamiar tasiyan bir
icecektir.

C) Kahvenin tadini belirleyen nasil degil, kim tarafindan
pisirildigidir.

D) Dostlarla kahve icmek, sorunlardan uzaklagma firsati
verir.

E) Birlikte kahve ictigimiz Kisilerin bize olan yakinligi
kahvenin tadini etkiler.

DOGRU CEVAP: A
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1. Imameddin Isfahani, “Tirklerin almadi§i memleket,

icmedigi su kalmadi. Sehirleri ve tlkeleri doldurup her
tarafa hakim oldular.” demisgtir.

isfahani’nin bu ifadesinden hareketle Tiirklerin
asagidakilerden hangisine sahip oldugu

sdylenemez?
A) Teskilatgl yapiya

B) Cihan hakimiyeti anlayigina
C) Giiclu bir orduya

D) Ekonomik glce

E) Ikili ynetim anlayisina

DOGRU CEVAP: E
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13. Emedi, yalnizca insan turiine 6zgu bir kavram olarak ele
almak gerekir. Orlimcek ag érerken dokumacidan daha
iyi bir is ¢ikarir. Ari ise bal petegini yaparken ¢ogu
mimari utandiracak bir ustalik ortaya koyar. Ama en 3
k6t mimar en iyi aridan farkh kilan sey, mimarin {ov
eserini yapmadan once kafasinda kurmus olmasidir. . : ’

Yani ortaya ¢ikan Griin, Gretim strecinin basinda, Lasemnw =7 X

emekginin zihninde zaten var olan tasarimin sonucudur. AT e ‘
Emekci dogal nesnelere sadece bir bigcim degisikligi 3 rumeel & ' - sans
kazandirmakla kalmaz; ayni zamanda kendisinden \{a\aLc o M\ e '{ ol .,(( v S
bagimsiz var olan doga iginde, iradesini ortaya koyarak !,,-/ : LU"‘*’( ;2
kendi belirledigi kurallara gére amacini gergeklestirmis g
olur.

2 5ed
\ V(.:LjV o/ oV s

. . . era™ [ oldugy Y fdw
Bu parcada insani diger canlilardan ayiran hangi é->~\f ot ; pr

ozellik lizerinde durulmaktadir? \{W\ e pqs\a~> D\

.
ol

O

6'1‘\*"6:

A) Duygularini eserlerine yansitmasi L Lk o\—k ul~ Sl

L B (- SV}
B) Belli bir amaca yénelik tasarimini somutlagtirmasi e Bl s Ny )

4 A g '“)ls i kQ-{( \\ '
wae onv
C) Somut Urlinler yaninda soyut trlnler de ortaya g ben lendite o Lpo
koymaSI 2 L8 4‘)\1_; L.O\.)M‘ Nt N = j)

=y w1 ‘\) loi"\ VV\‘> ' \t A~ l\V\f\;\ \
D) Aklini kullanarak dogay: taklit etmesi old Y v = &
4 . ’{’7‘\# \0‘ \"‘) ‘9\(\l '/(C }\' o

E) Ozglrce gergeklestirdigi eylemlerinin sorumlulugunu olarale Samut (un){ (f m-) :
almasi Ha ’VO afovas 13€ - }\’Q‘{((oL

>l
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2. Bir televizyon kanalinda yayinlanan kamu spotu asagida
gosterilmistir.

KAMU SPOTU
Turkiye'de her gun

R\ (f?’\da. A M?{jc‘f\ a\S'e

6 milyon ekmelsgépe atiliyor. 2 Jo aw 3 6= 8 Al ‘{‘w_)

1" \ D i olv/. Vi I8 m/)o’) =%

. Ulkemizde | I,Q» l qu' fft t\jor
‘R Y © lec‘a + clal jain

3 milyon el me ere
Bu kamu spotuna gore, kag tane ekmek ¢ope j é 6; f éQ’

tilmaktan kurtaril Turkiye’deki 81 ilin her biri
atilmaktan kurtarihrsa Ttrkiye’deki 81 ilin her birine 9’{ ,/& .L o Géu/ Cf'lé"f E

1 okul yapilabilir?
A) 18° B) 20° C) 24°

D) 27° E) 308

DOGRU CEVAP: E
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12. Alt alta carpma islemi yapan Salih, 12 ile 24'G ¢arparken
carpanlar yer degistirdiginde asagdida gosterildigi gibi
1. ve 2. satirlardaki sayilarin degismedigini fark ediyor.

12 24
x 24 x 12

48 V. ¥ - S — » 1. satir
4 24 4 24 ey » 2.satir

288 288

Salih, alt alta carpma isleminde farkl iki sayi ¢arpilirken
carpanlar yer degistirdiginde satirlardaki sayilar
degigsmiyorsa carptigi sayilara birbirinin kuzen sayilar
adini veriyor.

Buna gore, 46’nin iki basamakli kuzen sayilarinin
toplami kagtir?

A) 88 B) 90 C)92 D) 94 E) 96

DOGRU CEVAP: C

KUNDUZ
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25. Baslangicta 144 yapradi bulunan bir defterin bastan H’KOF‘:’”” ’ﬂ""ﬁ' ‘i'&] ) Il A, jl ﬂf‘-"-ﬁl } 3 .'.'-rJ:al

belirli sayida yapragi énla arkali ¢izgili, kalan yapraklari

ise 6nlu arkall karelidir. 3 14+ 1 b= 3 Bjﬂ;.f;:.]_
Mehmet, bu defterin bagtan 32 ve sondan 16 yapragini {20 :

daha 6nce kullanildidi igin defterden kopariyor. Sonra ¥ rgjﬂ Lo jﬂ erak. Sau) li
defterin tam ortasini actiginda sekildeki gibi soldaki ! /
sayfanin ¢izgili, sagdaki sayfanin ise kareli oldugunu
goruyor.

Buna gore, defterin baglangigtaki gizgili yaprak
sayisi kagtir?
A) 76 B) 80 C)84 D) 88 E) 92

DOGRU CEVAP: B
KUNDU Z
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Buna gore, hediye kutusunun hacmi kag¢

birimkiliptur?




2. Bir tenis topu, yatay zeminde sabit hizla hareket
etmekte olan bir kamyonetin kasasinda sekildeki gibi
durmaktadir.

kamyonetin
ilerleme
yonu

Bir sure sonra tenis topu aniden, kamyonetin
ilerleme yoniine zit yonde yuvarlanmaya basladigina
goére kamyonet,

|. Yatay zeminde yavaglamaya baglamistir.

Il. Yatay zeminde hizlanmaya baslamistir.

Ill. Yokus yukar sabit hizla gikmaya baglamistir.
IV. Yokus asagi sabit hizla inmeye baglamigtir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz lll

D) lve IV E) Il velll

DOGRU CEVAP: E

i

Tup 30:’\ 5’ \‘30;). u \r\'?a\ tn ||".
D egloem sielih  koveehy et

e \ M\ : \. " t_:‘}\',n >4

P_j\o,,‘v,'.cl]', l‘-— —\U/r2_>.|/-,e‘ 2[ %’ u)‘.zflfl\t',

Q/ \'»: 2 A(( % C T oY ')’J"I 4f L\,:‘)C 'y

Wiz oy Arts AL !’j\'rf=>"'. "i":i'”— noé?r\
0\0{\ Q(J[_‘ 7\\’1‘“3@/ Aorg(‘\ \\‘L\Hﬂf‘)')‘l‘xa

4y, \y/\\'e: ; 0 Ao't)iu aluc,
\Jqu alts »a Q't)’\k Ll:/_;l.lﬂ\ ‘U?;.(TAAC

\‘)\J\(Lx'\ [\c‘).\l. I\(\r/'_\"’Alr El(f\\\‘\xi\\ /
(%

5tn

%u AUrvfh (.\Q )\O‘OV\ \jﬂ;qo\‘_—.m‘l %\)\/{/l\n‘\,\

é'\'l}‘/m ’\Jz!f‘h(xb\“ )’-'\(?'f”‘ Ll\'[r c-'élf4
m do’sfﬂ’ E/ j,«n\') 01“(,
C{W?. ﬁ Ve i\ll :
ST




8. Prof. Dr. Aziz Sancar, hasar gérmus DNA'larin onarim
mekanizmasini ve genetik bilginin nasil korundugunu
aciklamak igin yaptigi ¢calismalariyla 2015 yilinda Kimya
Nobel Oduli almistir.

Prof. Dr. Aziz Sancar’in bu galismalan asagidaki
kimya disiplinlerinden hangisiyle ilgilidir?
A) Anorganik kimya B) Endistriyel kimya

C) Biyokimya D) Fizikokimya
E) Polimer kimyasi

DOGRU CEVAP: C
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